



NEWSLETTER

17

- O PROJEKTU

- SARADNJA NAUKE I PRIVREDE U OBLASTI CIRKULARNE EKONOMIJE

Projekat eVOC Srbija odnosi se na identifikovanje i smanjenje emisija koje potiču od operatera koji u svojim procesima koriste isparljiva organska jedinjenja (Volatile Organic Compounds – VOC), nadovezujući se na aktivnosti Ministarstva zaštite životne sredine u primeni poglavlja V Direktive o industrijskim emisijama (IED).

Opšti cilj projekta je podrška Ministarstvu zaštite životne sredine Republike Srbije i Agenciji za zaštitu životne sredine Republike Srbije u transponovanju poglavlja V Direktive o industrijskim emisijama u nacionalno zakonodavstvo.

Jedna od glavnih aktivnosti na projektu je i povećanje konkurentnosti operatera u Srbiji, pre svega malih i srednjih preduzeća, kroz jačanje njihovih kapaciteta u oblasti pravilnog korišćenja organskih rastvarača. Da bi se pomoglo operaterima da se upoznaju sa obavezama koje su im propisane Uredbom, projekat će preduzeti niz edukativnih aktivnosti. Kako bi se obezbedila dugoročna tehnička podrška, projekat će pripremiti i priručnik i nekoliko brošura namenjenih sektorima sa najvećim brojem VOC operatera. Pored toga

planirana je izrada video snimaka o najvažnijim temama iz ove oblasti.

U cilju pružanja podrške operaterima i državnim organima u administrativnom, tehničkom i informativnom smislu, projekat je uspostavio referentno mesto – **Info centar** za sva pitanja u oblasti emisija isparljivih organskih jedinjenja. Glavni zadatak Info centra biće da pripremi i učini jednostavnim i lako dostupnim detaljne tehničke i operativne podatke o upotrebi VOC, kao i podatke o važećim zakonskim odredbama.

Ovo je **sedamnaesti** u nizu Newsletter-a eVOC Srbija gde smo pažnju posvetili obezbeđivanju informacija o dostupnim fondovima za mala i srednja preduzeća za tehnološka unapređenja, inovacije i usaglašavanje sa VOC propisima i nadamo se da ćemo Vam i na ovaj način pružiti pomoć i ponuditi odgovore koji vas zanimaju. Možete nas kontaktirati putem telefona **+381 11 3370494** ili elektronske pošte **evoc@tmf.bg.ac.rs** za sva dodatna pitanja oko predstavljenih fondova, razrade Vaše projektne ideje ili drugih pitanja vezano za korišćenje organskih rastvarača i emisija VOC.



NEWSLETTER

• O PROJEKTU

• SARADNJA NAUKE I PRIVREDE U OBLASTI CIRKULARNE EKONOMIJE

SARADNJA NAUKE I PRIVREDE U OBLASTI CIRKULARNE EKONOMIJE

Uz podršku Globalnog fonda za životnu sredinu (GEF), Ministarstvo zaštite životne sredine i Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP), objavili su Javni poziv za saradnju nauke i privrede na inovacijama koje će doprineti daljem razvoju cirkularne ekonomije u Srbiji.

Koji je cilj programa?

Cilj poziva je da doprinese efikasnijoj upotrebi prirodnih resursa i energije, kao i smanjenju emisija gasova sa efektom staklene bašte (GHG). Očekuje se da predložene inovativne inicijative promoviraju cirkularna i energetska-efikasna tehnička rešenja, koja racionalno koriste resurse, promoviraju nisko-ugljenični ili ugljenično-neutralni razvoj i poslovne modele koji bi mogli da ostvare značajne uticaje, skalabilne i održive rezultate u smislu stvaranja potražnje za rešenjem na tržištu.

Kome je program namenjen?

Na ovaj Javni poziv mogu da se prijave akreditovane naučno-istraživačke organizacije iz Srbije (nosilac prijave) koje saraduju sa privredom, ili nameravaju da takvu saradnju ostvare radi primene principa cirkularne ekonomije u praksi. Korisnik vaučera je privredni subjekt registrovan u Republici Srbiji. Posebno se ohrabruje učešće proizvodnih i uslužnih mikro, malih i srednjih preduzeća.

Finansijski uslovi

Najmanje **10 najboljih predloga** koji pristignu na Javni poziv dobiće finansijski podsticaj za primenu u praksi, u vidu "cirkularnih vaučera", u pojedinačnoj vrednosti od **12.000 dolara**.

Trajanje projekta

12 meseci od datuma potpisivanja ugovora.

Krajnji rok za podnošenje prijave je 1. decembar 2022.godine do 17 časova.

Dokumentacija koja se podnosi

Prijavni formular se popunjava na srpskom jeziku a sažeti prikaz predloga na srpskom i engleskom, preko sledećeg linka:
<https://forms.office.com/r/tg5Yx2tjJb>

Više informacija o propozicijama i načinu prijave može se pronaći na adresi:
<https://www.cirkularnezajednice.rs/>